NMPOZOMOIQZH EZEETAZEQN B AYKEIOY
NEMIMTH 2 MAIOY 2019
EEETAZOMENO MAGHMA : XHMEIA
OMAAA NMPOZANATOAIZMOY OETIKQN EMIZTHMQN

OEMA A

MNa 1ic Tpotadcelc A1 €wg A5 va ypdwere o010 TETPAdIO 0QC TOV
apIBud TG TTPOTAONG Kal OITTAQ TO YPAUMA TTOU QVTIGTOIXER. OTN
owaoTn ETTIAOYN.

A.1. H mmpooBrikn H20O oTta aAkévia TTpayhaTOTIOIEITAl  TTapouaia
KATaAuTn:

a. Ni
B. H2SO4
y- Pt
6. HgSOq

A.2. Kata tnv mmpocBrkn HCL.oT1o 1-BouTévio oxnuaTtifeTal wg KUPIO
TTPOIOV:

a. 1-xAwpoBouTtavio

B. 1,2-di1xAwpoBouTévio

Y- 2-XAwpofouTtavio

0. 2,201xAwpoBoutdvio

A3. Ze 1010 QMO TIC €TTOPEVEC avTIOPACEIC TTPooONKNG dev
epappoleTal o kavovag Tou Markovnikov;

o. CHsCH=CH+HCI

B. CH3CH.CH=CH2+H-O
Y. CH>=CH>+HCI

6. CH3:C=CH + H20

A.4. Aev uTTOPEI VO TTOPOOKEUAOTEI JE TTPOCORKN H2 o€ KapBoVUAIKN
Evwon:

a. H aiBavoAn



B. H 2-uebulo-2-BoutavoAn
Y- H 2-BouTtavdoAn
0. H 1-trevravoAn

A.5. llolo amdé T1a TapakdTw avridpactipia Grignard oOtav
avTidpdoel ue KapPoVUAIKA €vwaon Kal To TTPOoIov udpoAuBei odnyei
OTOV OXNMATIONO TNG 2-TTPOTTAVOANG:

a. CHzMgCl
B. CH3CH2MgCI
y. CH3CH(MgCI)CHs
MONAAEZ (5%5=25)

OEMA B

B.1. loleg ammo TIG €TTOUEVEG TTPOTACEIS €ival OWOTEG KAl TTOIEG
AavBaouEveg; AITIOAOYEIOTE TTANPWG TIG OTTAVTAOEIG OOG.

a. AvTidpdoelg TTpooBrkng divouv GV, OI'aKOPEDTES EVUITEIG
B. O1 avnidpdocig TTPoOBAKNG O€ OAa Ta OAKEVIA yivovTal TTAVTOTE
oup@wva e Tov kKavova tou Markovnikov
Y. Otav évag udpoyovavBpakag atroxpwpuariCel didAupa Bro o€
CCls, gival UTTOXPEWTIKA OAKEVIO
0. Katd tnv mmpoobrikn H2O oTo TTpoTTévio oxnuaTideTal Ic0UopPIakd
MEIYUa OUO AAKOOAWV
€. Kard tnv.~mrAjpn: avridpaon 0,5mol Ttrpotreviou pe HCI
oxnuaTi¢ovtal 0,5mol 2-xAwpoTrpotraviou

MONAAEZ (10)

B.2. AAKEVIO A €xel OXETIKN poplak pala Mr=56

a. Naypa@ouv Ta OUVTOKTIKA ICOUEPK) TOU aAKeviou A
B. MNoio A TToia atrd Ta ICOPEPT aUTA:
i.  Me mpoobrikn H20 oxnuartiel BouTdvio
ii. Me mpoobnkn H20 oxnuartiCel Tpitotayry aAKOOAN
iii. Mg mmpooOnkn H20 oxnuartifel atrokAEIOTIKA €va PUOVO
TTPOIOV
Y. Na ypaQyeTe TIG avTiOTOIXEG AVTIOPATEIC.
MONAAEZX (2+6+3)



B.3. Na BpeBouv oI GUVTAKTIKOI TUTTOI TWV OPYAVIKWY EVWOEWYV TTOU
TTEPIYPAPOVTal O€ KABE TTEPITITWON.

a. H évwon C3HeO (A) pe TpooBrkn avtidpacTtnpiou Grignard kai

udpoAuacn Tou TTpoidvToC axnuaTilel aAkooAn CsH11OH (B)

B. KapBovuAikn évwon (IN) pe rpooBrikn CH3MgCl kai udpdAucn Tou

TTPOIOVTOC oxnuaTiCel Tnv TpitoTayr aAkooAn CsH11OH (A)
MONAAEZX (4)

OEMAT

1. Na ypa@ouv oI OUVTOKTIKOI TUTTOI TWV OPYOVIKWY
evwoewv A, B kai ' ot0 €mmopevo dIAypaupa XNUIKWV
METATPOTTWV:

| +Mg/auBépac | | +T
CH,=CH; +HCI —— A > B > cvOIduECO

v

CH3;CH>CH>OH
MONAAEZ (3x3=9)

I.2. Aivetal TO €TTOPEVO DIAYPAUMNA XNMIKWY JETATPOTTWV.
Na ypa@ouUv oI CUVTAKTIKOI TUTTOI TWV OPYAVIKWY EVWOEWV
A fwg A

RCH=0 (A) _EHMSBr_  evdigueoo Tpoiov +H22—» C3HsO (B)

(A)+HCN o ) (F) #2H,0 (A)

MONAAES (3x4=12)

I.3..Na cuptTAnpwBOUV o1 XNUIKES EEICWOEIC TWV ETTOPEVWV
avTIOPACEWV

a. CH3CH=0 + H2 >
B. CH3CH2COCHs + H2 >
y. CH3CH2CH=0 +HCN >
MONAAEZX (1+1+2)



OEMA A

A1. 8,1g evdc aAkiviou A ptropouv va atroxpwparticouv 600mL
dloAuparog Bro oe CCls ouykévipwong 0,5M. Tloiog eival o
OUVTOKTIKOG TUTTOG TOU QOAKIViou, av yvwpiloupe 611 oTO UOPIO TOU
OAa Ta dtoua avBpaka Bpiokovral oTnv idla eubeia;

MONAAES (5)

A.2. Katd tnv mAnpn kavon 150mL aAkeviou A trapayovrtar 300mL
COg2, yeTpnuéva OTIC idIEC OUVONKEC TTiEONC Kl BEPUOKPATiag

a. Na 1TTpocdIopicETE TO CUVTAKTIKO TUTTO TOU AAKEVioU A
B. 0,5mol a1dé 10 aAkévio A avTidpouVv TTAAPWGS PE UBPATHOUG Kal
TTPOKUTITEI N évwon B. H B o¢eidwvetal TTANpwWS pe 0gIvo didAuua
K2Cr207 kai oxnuarticetal n évwon I.

i. Na TpocdIopicETE TOUG OUVTAKTIKOUG. . TUTTOUG TWV

evwoewv B, I

ii. [oia gival n paca 1ng évwong I
Y- H uiony Toodétnta amd tnv évwon B aviidpd ue trepiocoeia Na,
oTTOTE EAcUBepIVETAI aEPIO. Na UTTOAQYICETE TOV OYKO TOU QEPIOU O€
ouVvOnKkeg stp
6. H moodotnta ¢ évwong A.TroAupepidetal. Na ypayere tnv
avTidopaaon.

MONAAEZX (4+8+4+4)

Odnyvisc ITPpOC UTTOWNPIOUC

1. 270 TETPADIO VO YPAWETE POVO TA TTPOKATAPKTIKA (NUEPOMPNVia,

eCeTalOpevo . pabnua). Na pnv avriypdywete 1o OEuaTta oOTO

TETPADI0.

2. Na wypAyete TO OVOUATETTWVUUO OOC OTO TTAVW MHEPOG TWV

PWTOAVTIYPAPWY, QUECWS MOAIGC oag TTapadoBbouv. Kauid AaAAn

onUeEiwon dev emMTPETTETAI va yYpdweTe. KaTd TNV atroxwpenon

oG va TTapadwaoeTe Jadi YE To TETPADIO KAl TA GuTOAVTIYPAPA.

3. Na atravtioete oTo TETPAdIO oag o€ 6Aa Ta Buara.

4. Na ypdyeTe TIC ATTAVTACEIC 0AG MOVO PE PTTAE ; HOVO [E NaUpOo
OTUAO.

5. K&Be ammdvrnon Tekunpiwpévn ival atrodeKTH.

6. Aidpkela eEétaong: TPeEIC (3) wWPEC META TN dlavoun Twv

PWTOAVTIYPAPWV.

KAAH ENITYXIA




